

CNN: США обсуждают с союзниками возможность эвакуации членов НПО "Белые каски" из Сирии

Вашингтон обсуждает с союзниками возможность эвакуации из Сирии членов неправительственной организации "Белые каски", данная тема может быть затронута на встрече президента России Владимира Путина и главы Белого дома Дональда Трампа. Об этом сообщил в воскресенье телеканал CNN со ссылкой на источники.

Как отмечается в сообщении, "в то время как сирийские власти возвращают под свой контроль территории в юго-западной и других частях страны, западные союзники все больше беспокоятся о безопасности группы безоружных добровольцев-спасателей, известной как "Белые каски". Также CNN со ссылкой на осведомленный дипломатический источник и двух сотрудников администрации сообщает, что ряд стран, включая США, Великобританию, Францию и Канаду, проводят консультации относительно судьбы примерно 1 тыс. добровольцев и их семей, а также по поводу плана их возможной эвакуации.

Согласно одному из вариантов, членов "Белых касок" вывезут в другие страны, в числе которых называют Канаду, Великобританию и Германию. Трамп отмечал необходимость эвакуации указанных лиц с представителями других стран на саммите НАТО, состоявшемся на прошлой неделе. По сведениям телеканала, союзники убедили Вашингтон в необходимости работать с Израилем и Иорданией над предоставлением "Белым каскам" коридоров для эвакуации.

По словам источника телеканала, "безопасность "Белых касок" может быть одной из тем, которые затронут на саммите в понедельник" Трамп и Путин. При этом, как отмечается в публикации, западные государства рассчитывают обойтись без содействия России.

США финансово поддерживали организацию "Белые каски" с 2013 года. За это время американские власти предоставили ей более \$33 млн.

Данная НПО неоднократно выступала с утверждениями о том, что авиация правительственных сирийских сил наносит удары по районам с мирными жителями. Кроме того, организация "Белые каски" была среди тех, кто распространял данные о применении 7 апреля в сирийском городе Дума химического оружия. В МИД России назвали это сообщение информационным вбросом, а в Минобороны заявили, что "Белые каски" не являются достоверным источником новостей и распространяют сфабрикованную информацию. Представители российского Центра по примирению враждующих сторон 9 апреля провели обследование сирийской Думы, но не нашли там следов химатаки.

Песков: сделки, связанные с выдачей США Сноудена, абсолютно неуместны

Сделки, подобные выдаче Вашингтону экс-сотрудника Агентства национальной безопасности Эдварда Сноудена, абсолютно неуместны, заявил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

"Я имею в виду подобные сделки, они абсолютно неуместны", - заявил Песков в интервью телеканалу RT, отвечая на вопрос, соответствуют ли действительности слухи в американских СМИ о том, что Россия может выдать Сноудена.

Как ранее сообщалось, Песков отметил, что информация в СМИ о якобы готовности Москвы выдать Сноудена США не соответствуют действительности.

Сноуден в июне 2013 года передал газетам Washington Post и Guardian ряд секретных материалов о программах слежки спецслужб США и Великобритании в интернете. Он вылетел в Гонконг, а оттуда в Москву, где некоторое время находился в транзитной зоне аэропорта Шереметьево.

Россия предоставила Сноудену временное убежище сроком на год при условии, что он прекратит свою деятельность против США. В августе 2014 года Сноуден получил трехлетний вид на жительство, который позволяет ему путешествовать не только по России, но и за ее пределами. В январе 2017 года вид на жительство Сноудену был продлен до 2020 года.

Туск: Россия и США должны содействовать реформированию международного порядка

Руководству России и властям США следует содействовать оптимизации и реформированию глобального порядка. Об этом заявил в понедельник в Пекине председатель Европейского совета Дональд Туск.

"В сложившихся условиях, в день, когда в Хельсинки проходит встреча президентов России и США Владимира Путина и Дональда Трампа, «все мы осознаем тот факт, что глобальная архитектура меняется прямо у нас на глазах, и наша общая ответственность - содействовать изменениям к лучшему», - отметил он, выступая на пресс-конференции в пекинском Доме народных собраний в ходе 20-го саммита Китая и ЕС. - Необходимо, чтобы Китай и ЕС, Россия и США содействовали укреплению существующего мирового порядка".

По словам Туска, крайне важно помнить, что нынешний баланс в мире создавался усилиями многих сторон в течение десятилетий. "Необходимо смею, с должной долей ответственности содействовать преобразованиям в области правил, опирающихся на существующий мировой порядок, - резюмировал он. - Вот почему я призываю китайскую сторону, президентов Путина и Трампа совместно приступить к процессу реформирования ВТО".

Ситуация на Украине

Туск также заявил, что премьер Госсовета КНР Ли Кэцян и высшее руководство Евросоюза в понедельник со-



бираются уделить внимание обсуждению сложной ситуации на Украине.

"Сегодня мы также обсудим ситуацию на прилегающих к нам [Евросоюзу] территориях - я говорю о конфликте на Украине. Я хотел бы повторить, что единственное верное решение, благодаря которому может быть урегулирована украинская проблема - это четкое соблюдение минских соглашений", - отметил он, выступая на пресс-конференции в пекинском Доме народных собраний в ходе 20-го саммита Китая - ЕС.

По словам Туска, Пекин и Брюссель намерены активно взаимодействовать

по ряду направлений для защиты прав человека.

Иран и КНДР

Премьер Госсовета КНР Ли Кэцян и высшее руководство Евросоюза договорились в ходе состоявшейся в понедельник встречи в китайской столице содействовать мирной денуклеаризации Корейского полуострова и четко придерживаться Совместного всеобъемлющего плана действий по иранской ядерной программе.

"Мы только что завершили продуктивную встречу, договорившись раз-

вивать европейско-китайское стратегическое партнерство, - отметил он. - Мы обсудили сотрудничество в сфере безопасности и по внешнеполитическим вопросам, а также ситуацию в странах, являющихся нашими соседями. В частности, мы выступили в поддержку мирного урегулирования ядерной проблемы КНДР".

По словам Туска, Китай и ЕС будут дипломатическими методами содействовать денуклеаризации Корейского полуострова.

"Мы также пришли к консенсусу, выразив готовность придерживаться наших обязательств, касающихся неукоснительной реализации договоренностей по иранской ядерной сделке", - добавил председатель Евросоюза.

20-й саммит Китай - ЕС посвящен обсуждению ключевых вопросов глобальной повестки дня, в числе которых значатся состояние и возможности усиления китайско-европейского сотрудничества, меры по защите многосторонних механизмов и оказание содействия торговле, инвестициям, а также координация взаимных позиций в ответ на крупные международные вызовы. Предыдущий, 19-й по счету, саммит Китая и Евросоюза, состоялся в начале июня 2017 года в Бельгии. На нем было уделено внимание целому перечню тем, в частности, соблюдению Парижского соглашения по климату, нормализации обстановки на Корейском полуострове, устранению взаимных разногласий по торговле сталью, ТАСС/

Китай и ЕС пообещали содействовать восстановлению Сирии и Ливии

Китайские власти и высшее руководство Евросоюза будут содействовать нормализации ситуации в Сирии и оказывать политическую поддержку Ливии.

Об этом говорится в совместном заявлении, опубликованном в понедельник по итогам XX саммита Китая - ЕС в Пекине.

"КНР и Евросоюз руководствуются положениями резолюции №2254 Совета Безопасности ООН, выступая в поддержку политических мер по уре-

гулированию конфликта в Сирии, поскольку это единственный способ обеспечить там долгосрочные мир и стабильность, - говорится в документе, опубликованном на официальном сайте МИД Китая. - Мы также будем вести бескомпромиссную борьбу с терроризмом в этой стране".

Как отмечается в заявлении, международному сообществу следует наращивать объемы поставок гуманитарной помощи сирийским жителям, более активно содействовать обеспечению их безопасности.

Обе стороны в очередной раз вы-

ступают в поддержку восстановления стабильности в Ливии и будут оказывать ей помощь в преодолении затяжного переходного этапа, а также содействовать проведению в этой стране выборов, в полном соответствии с существующими конституционными рамками", - подчеркивается в документе.

XX саммит Китая - ЕС был посвящен обсуждению ключевых вопросов

глобальной повестки дня, в числе которых - состояние и возможности усиления китайско-европейского сотрудничества, меры по защите многосторонних механизмов, оказание содействия торговле, инвестициям и перспективным экономическим проектам, координация взаимных позиций в ответ на глобальные вызовы. Отдельно обсуждалась ситуация на Украине, денуклеаризация КНДР и сохранение международных обязательств по иранской ядерной сделке.

СМИ: принцы Чарльз и Уильям отказались встречаться с Трампом

Принц Чарльз и принц Уильям отказались присутствовать на встрече королевы Великобритании Елизаветы Второй с американским президентом Дональдом Трампом, сообщает газета Times со ссылкой на источники.

"Они (принц Чарльз и принц Уильям) просто отказались присутствовать. Это крайне необычно, чтобы королева была там одна. Обычно ее кто-то сопровождает", - сообщил источник.

Как пишет газета, в это время принц Уильям играл в поло в рамках благотворительной кампании, а принц Чарльз присутствовал на мероприятии

с полицией графства Глостершир.

В пятницу, 13 июля, президент США Дональд Трамп с супругой Меланьей прибыли в Виндзорский замок на аудиенцию к Елизавете Второй. Трамп стал 12-м президентом США, с которым британская королева познакомилась лично.

Сам Трамп после встречи назвал Елизавету II потрясающей женщиной, обладающей остроумием и проницательностью. "Это была такая большая честь наконец-то встретиться с ней", - заявил американский лидер.

Глава Белого дома признался, что его покойная мать, Мэри Энн Трамп,

родившаяся на Гебридских островах в Шотландии, была большой поклонницей Елизаветы II, считая ее воплощением элегантности.

Визит четы Трампов к королеве не обошелся без скандала. Пользователей Сети возмутило видео встречи президента США с Елизаветой II, на котором он отпеснил британскую королеву в сторону, после чего та безуспешно пыталась его догнать, некоторые из них сочли такое поведение "оскорблением Британии".

Ранее ряд СМИ также сообщили, что Дональд Трамп и его супруга Меланья опоздали на чаепитие с Елизаветой II, в результате чего королева Великобритании ожидала американского лидера более десяти минут. Однако трансляция встречи это не подтверждает. Опровергли данную информацию и в Букингемском дворце.

Британский премьер Тереза Мэй от имени королевы пригласила президента США посетить Великобританию во время визита в Вашингтон еще в начале 2017 года. Изначально планировался государственный визит, однако после возмущения многих британцев его статус понизили до официального.

Приезд Трампа в Британию сопровождался массовыми протестами.

ЕС и Китай выразили приверженность выполнению иранской ядерной сделки

Европейский союз (ЕС) и Китай приветствуют полную реализацию договоренностей по иранской ядерной сделке. Об этом говорится в совместном заявлении по итогам 20-го саммита Китая - ЕС в Пекине, опубликованном на сайте Еврокомиссии в понедельник.

"Обе стороны приветствуют факт того, что МАГАТЭ подтвердило вы-

полнение Ираном своим обязательствам по ядерной сделке. Они еще раз подтверждают приверженность полному и эффективному выполнению Совместного всеобъемлющего плана действий (СВПД)", - говорится в заявлении.

СВПД был согласован Тегераном и шестью мировыми державами (Россия, Великобритания, Германия, Ки-

тай, США, Франция - прим. ТАСС) в 2015 году, в январе 2016 года вступил в стадию реализации. Он предусматривает отмену санкций, введенных в отношении Ирана Советом Безопасности ООН, США и Евросоюзом. Взамен Тегеран обязался ограничить свою ядерную программу, поставив ее под международный контроль.

Президент США Дональд Трамп 8 мая 2018 года объявил о выходе Вашингтона из соглашения. Он обещал не только вернуть старые, но и ввести новые ограничительные меры в отношении Ирана. На министерской встрече в Вене 6 июля Россия, КНР, Великобритания, Германия и Франция подтвердили свою приверженность сделке.